
Usmernenie darcom krvi v súvislosti s pobytom v oblastiach s výskytom infekčných ochorení 
prenášaných komármi. 

EURÓPSKE KRAJINY 
Posledných niekoľko rokov bol v niektorých krajinách 
Európy v letných mesiacoch (od mája do novembra) 
zaznamenaný výskyt infekčných ochorení, ktoré sú 
typické pre tropické krajiny a ktoré sú prenášané 
komármi.  

Týka sa aj darcov/turistov, ktorí v danej oblasti strávili 
minimálne noc, resp. darcov, ktorí v endemickej 
oblasti pracujú. Neplatí pre darcov, ktorí oblasťami 
prechádzali autom, resp. cez letisko (napr. Budapešť. 
Viedeň..). 

MIMOEURÓPSKE KRAJINY 
Pri návšteve mimoeurópskych krajín je 
situácia  komplikovanejšia. Zákaz darovania krvi môže 
súvisieť aj s výskytom infekcií  spôsobených  iným 
vírusom,  ako je vírus  Západonílskej  horúčky alebo 
naraz viacerými  pôvodcami infekcií. Preto darcom 
odporúčame informovať sa priamo na pracovisku NTS 
SR, kde plánujú ísť darovať krv. 

www.ntssr.sk 

 
 
 
 
 

Usmernenie darcom krvi v súvislosti s výskytom akútnych ochorení dýchacích ciest a zápalov pľúc 
spôsobených novým koronavírusom - 2019 nCoV (Coronaviridae) 
V Čínskom  meste Wuhan bol potvrdený nový koronavírus, ktorý spôsobuje vážne akútne infekčné ochorenie 

dýchacích ciest a zápal pľúc. Ochorenie sa prenáša aj z človeka na človeka vzduchom. Stále pribúdajú nové 

prípady v Číne aj turistov, ktorí Čínu navštívili. 

Pre darcov krvi v súvislosti s návštevou Číny a v súvislosti s touto infekciou platí: 

1. Darca, ktorý navštívil Čínu a počas pobytu v Číne ani po opustení Číny nemal infekciu dýchacích ciest alebo 

zápal pľúc, nemôže darovať krv 28 dní po opustení Číny. 

2. Darca, ktorý bol v Číne alebo mimo Číny  v styku s chorým človekom nakazeným týmto koronavírusom 

nemôže darovať krv 28 dní od posledného kontaktu s týmto chorým. 

3. Darca, ktorý prekonal infekciu spôsobenú týmto koronavírusom alebo prekonal akúkoľvek 

infekciu  dýchacích  ciest alebo zápal pľúc počas pobytu v Číne alebo v priebehu 21 dní po návrate, nemôže 

darovať krv 28 dní po kompletnom vyliečení (28 dní bez príznakov a bez liečby). 

Ak bol darca vo viacerých vyššie vymenovaných situáciách, do úvahy sa berie najdlhšia doba vyradenia. 

www.ntssr.sk 
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